
 
ATA Nº 1869 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da Centésima décima sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 11 de Novembro de dois mil e 
dezenove. Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 
2017/2020. Décima quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretário: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a Centésima décima sétima Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Registrada ausência dos Vereadores Jurandir, e Tânia, conforme assinatura 
no livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos, e 
solicitou ao Secretário para que fizesse a leitura da Ata nº1868. Após a leitura colocou-a 
em discussão, sem nenhuma manifestação, em seguida colocou-a em votação 
proferindo: Está em votação a Ata nº 1868, Senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1868 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Oficio nº 0572/2019 SUBJUR/GAB encaminhando cópia da portaria de instauração 
dos autos supramencionados no Inquérito civil nº MPPR – 0152.19.003253-1 pelo 
GEPATRIA - Região de União da Vitória. 

* Oficio Circular 08/2019 da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esporte 
convidando para o II Campeonato Sulbrasileiro de Fanfarras e Bandas da Cidade de 
Antonio Olinto. 

 

ORDEM DO DIA: 

Não havendo matérias para deliberar na Ordem do dia, o Presidente concede a palavra 

Franca aos Nobres Vereadores.  

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores, e todos os Presentes. Manifestou pesares à família Bech, pelo falecimento 

do Jovem Renan, desejando que DEUS conforte os corações de todos os familiares. 

Encerrou agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, Nobres Vereadores, e 

todos os Presentes. Manifestou pesar à família Bech pelo trágico falecimento do Jovem 

Renan, vítima de uma doença que vem tirando a vida de muita gente, e 

consequentemente deixando famílias enlutadas, em situação difícil. Destacou a 

gravidade da doença “depressão”, sobre a dificuldade de sabermos lidar com o 

problema, de como as pessoas portadoras da doença devem ser tratadas para evitar 

que casos semelhantes à esse continuem acontecendo. Concluiu agradecendo a 

presença de sua esposa Elizabete, de sua filha Aniele, e do Sr. Homero, desejando a 

todos uma boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais 

Vereadores. Manifestou votos de pesar a família do jovem Renan Bech, que em sessões 

anteriores, esteve presente na Câmara de Vereadores. Agradeceu a todos pela 

presença, especialmente seu filho Mateus, desejando-os uma boa noite. 



VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, e demais 

Vereadores. Manifestou votos de pesar a família Bech pelo falecimento do jovem Renan, 

aos 25 (vinte e cinco) anos teve a vida interrompida, repetiu o comentário do Vereador 

Anibeli, relatando e imaginando a imensa dor que o Sr. Vilmar Bech, pai do Renan está 

passando neste momento tão triste, calculando que somente tem filhos ou netos e já 

passou por situação semelhante, conhece a dor da perda de alguém assim, de forma 

trágica. Desejou que as bênçãos Divinas confortem os corações de toda a família Bech. 

Parabenizou o Presidente Wilson pelos 09 (nove) meses na Presidência da Câmara, 

conseguiu uma economia de 278.000,00 (duzentos e setenta e oito mil reais), 

destacando a importância desde dinheiro retornar aos cofres da Prefeitura, que 

certamente o Poder Executivo irá aplicá-lo nas principais prioridades, refletindo em 

melhorias para os Munícipes. Encerrou agradecendo a presença de todos e desejando-

os uma boa noite. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o Presidente, e demais 

Vereadores, e todos os Presentes. Manifestou votos de Pesar a família Bech, pelo 

falecimento do Renan admitindo reconhecendo a dificuldade que a família enfrenta 

diante de tal situação, assemelhando ao trágico acidente de moto ocorrido no Município 

de São Mateus do Sul, vitimando fatalmente o jovem Lucas, desejando também a essa 

família profundo pesar, e a proteção Divina. Parabenizou o Município de Antonio Olinto 

por sediar o neste sábado dia 09 de Novembro, o II Campeonato Sulbrasileiro de bandas 

e fanfarras, onde compareceram representantes de 24 (vinte e quatro) Municípios dos 

03 (três) estados da região Sul do Brasil. Parabenizou os trabalhos do Presidente Wilson 

por ter conduzido com responsabilidade os trabalhos na Câmara de Vereadores. 

Encerrou agradecendo a presença de todos e desejando-os uma boa noite.  

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 
demais Vereadores, e todos os Presentes, Manifestou votos de Pesar a família Bech, 
pelo falecimento do Renan, comentando que em sua família já passaram por casos 
semelhantes, e reconhece a dor dos familiares. Parabenizou a comunidade da São Luis, 
na Estrada velha, pela organização da festa ocorrida na Localidade, onde na data de 
ontem dia 10 de Novembro esteve juntamente com o vereador Rinaldo, o Evento. 
Encerrou agradecendo a todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando a todos os Nobres 

Vereadores, agradecendo-os pela presença. Manifestou votos de Pesar a família Bech, 

pelo falecimento do Renan, que teve a vida interrompida ainda tão jovem, e de maneira 

tão trágica. Comentou que no dia de hoje, o Prefeito Fabio, a Primeira-dama Ariadne, o 

Vice-prefeito Antonio Dirceu, e a Secretária de Educação Solange, estiveram em 

Curitiba assinando convênios para o Município. Parabenizou o Município de Antonio 

Olinto por sediar o II Campeonato de bandas e Fanfarras, neste sábado dia 09 de 

Novembro, em um evento que reuniu pessoas de diversos lugares, enobrecendo e 

divulgando o nome do Município, e contribuindo inclusive para o comércio local. Fez um 

breve relato sobre o Comentário dos Vereadores José Cleomar, e Rinaldo, sobre a 

prestação de contas, referentes ao triênio Julho/Setembro, com um Saldo economizado 

pelo orçado de R$ 283.975,26 (duzentos e oitenta e três mil, novecentos e setenta e seis 

reais, e vinte e seis centavos), Comentou que neste período somente uma diária foi 

paga ao Servidor Ronaldo Oliveira do Nascimento, que deslocou-se ao Município de 

Pato branco, para fazer um curso. Citou ainda como exemplo o ítem Materiais de 



consumo, que tinha um total orçado de aproximadamente R$ 27.000,00 (vinte e sete mil 

reais), e foram gastos R$ 2.874,72 (dois mil, oitocentos e setenta e quatro reais, e 

setenta e dois centavos), graças ao trabalho sério de todos visando economia, para que 

o dinheiro público volte aos cofres da Prefeitura e seja gasto para suprir as 

necessidades da População. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia agradeceu a presença de 

todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária para o dia 

18 de Novembro de 2019, às 19 horas. 

 




